

学习贯彻党的二十届四中全会精神

各部门各单位认真学习党的二十届四中全会精神

省体育局 本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者何佳睿)省体育局日前召开党组理论学习中心组(扩大)学习会议,专题传达学习党的二十届四中全会精神。

会议强调,要深入学习领会全会精神,在服务国家战略中明确体育定位、在融入大局中展现体育作为,科学谋划我省“十五五”体育事业发展规划。全省体育系统要进一步强化体育强国、体育强省建设主力军的使命意识,着力强化党的领导,把体育事业发展发展的正确方向;着力完善制度体系,筑牢体育事业长远发展的根基;着力提升治理能力,破解体育事业发展中的难点痛点;着力推动创新驱动,培育体育新质生产力。要结合我省参加第十五届全国运动会,学习贯彻全会精神;要推动全会精神进机关、场馆、运动队、体校、赛场,凝聚力量落实全会精神,切实推动我省体育事业高质量发展和西

部体育强省建设。

省妇联 本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者马颖)省妇联近日召开党组(扩大)会议,专题传达学习党的二十届四中全会精神,研究妇联系统贯彻落实工作。

会议要求,全省各级妇联组织要把学习贯彻好全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,坚持学深悟透,全面准确把握全会精神。要大力宣传宣讲,组织各级巾帼宣讲团面向基层、面向妇女,深入开展清晰易懂、生动鲜活、针对性强的巾帼大宣传大宣讲。要自觉对标对表,紧扣全会重大部署特别是涉及妇女儿童和家庭的目标任务,找准妇联工作的切入点着力点,更加有效发挥桥梁纽带作用。

兰州石化公司 本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者范海瑞)近日,兰州石化公司召开专题会议,传达学习党的二十

届四中全会精神,在全公司掀起学习贯彻全会精神热潮。

兰州石化公司要求,各级党组织和全体党员干部要把学习贯彻全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,全面学习、准确把握全会的丰富内涵和核心要义。“十五五”时期是公司高质量发展增创新优势、实现新跨越的重要窗口期,要增强信心决心,集中精力办好自己的事,切实以自身工作的确定性应对形势变化的不确定性,牢牢把握发展主动权。各级领导班子发挥好带头作用,先学一步、深学一层;各级党组织通过“第一议题”、理论学习中心组学习、“三会一课”等形式,多层次全覆盖开展教育培训,教育引导广大党员干部深入学习贯彻全会精神,切实做到入脑入心、学以致用;宣传部门组织开展形式多样的宣讲活动,推动全会精神进车间、入班组、到岗位,加强宣传报道,营造浓厚氛围,确保全

会精神深入人心、落地生根。

华龙证券 本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者杜雪琴)日前,华龙证券党委开展专题学习会,专题传达学习党的二十届四中全会精神。

会议要求,要把学习宣传贯彻落实全会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,学深悟透党的二十届四中全会精神。要围绕服务实体经济这个核心使命,把全会精神转化为支撑实体经济高质量发展的实际成效。要抢抓全省战略布局,推动金融服务与区域经济重点领域同频共振。要锚定企业核心需求,强化“两个能力”建设,为省内大型国企、上市公司、重点民营企业等不同主体,提供全方位投融资服务。要构建“一企一策、一业一方案”的服务体系,将金融资源向战略性新兴产业倾斜,以金融精准滴灌助力现代化产业体系建设。

就成功跻身半决赛,让人们对这位年轻运动员的职业生涯充满期待。参加男子双人双桨比赛的胡海涛、付罡瑜两人在赛场上的配合十分默契,虽遗憾无缘决赛,也展现出了拼尽全力的姿态。

本届全运会赛艇项目,我省共派出24名运动员,是甘肃代表团参赛人数最多的项目。赛艇是我省竞技体育的传统优势项目。省赛艇队始建于1986年,训练地址位于刘家峡水库国家亚高原水上训练基地。自建队以来,我省赛艇队屡获佳绩,为国家赛艇运动培养了优秀人才,被誉为“沙漠蛟龙”。

男子双人单桨决赛将于11月11日进行。我省运动员邓鲜金、徐绘程也将于11月10日举行的男子轻量级双人双桨决赛中登场。

关注第十五届全运会

甘肃健儿闯入赛艇项目决赛

本报广州讯(新甘肃·甘肃日报记者何佳睿)11月8日,第十五届全国运动会赛艇项目半决赛在广州举行,我省运动员在女子单人双桨、男子双人双桨、男子双人单桨三个小项的半决赛中悉数登场,最终,我省运动员姜磊、陈佳伟成功晋级男子双人单桨决赛。

在另外两个小项的半决赛中,我省运动员也展现出了良好的竞技状态。出战女子单人双桨比赛的刘紫蔓出生于2007年,今年刚满18岁,是本届全运会我省赛艇运动员里年龄最小的一位。她于2022年进入甘肃省体育工作第二大队赛艇队,在今年的全国赛艇青年锦标赛上,刘紫蔓与队友还共同摘得了女子四人双桨冠军。本届全运会是她的第一次全运之旅,第一次参加全运会

甘肃男子曲棍球队挺进1/4决赛

本报讯(新甘肃·甘肃日报记者何佳睿)11月8日晚,第十五届全国运动会男子曲棍球项目小组赛在广东云浮落下帷幕,我省男子曲棍球队以小组第一的成绩出线,晋级全国八强,下一场比赛将于11月11日进行,我省将对阵北京队和澳门队之间的胜者,角逐四强席位。

在小组赛阶段,我省先后对阵江苏队、广东队、澳门队和天津队,四战四捷,以全胜战绩位列小组第一。在2021年的上届全运会上,我省男子曲棍球队获得了全国第四名的成绩。

甘肃省男子曲棍球队组建于1987年。多年来,一代代甘肃曲棍球人顽强拼搏,传承发扬“人之我十之,人十之我百之”的甘肃精神,甘肃男曲逐渐发展成为我省竞技体育集体项目的旗帜性队伍,成为国内男子曲棍球项目最具竞争力的队伍之一。

女子拳击66公斤级比赛
陇将周盼获全国第五名

本报讯(新甘肃·甘肃日报记者何佳睿)11月7日,第十五届全国运动会拳击女子66公斤级1/4决赛在广东深圳举行,我省运动员周盼迎来强强对决,遗憾止步四强,最终获得全国第五名。

在此前的1/8决赛中,周盼以5:0的成绩战胜了来自河北的选手,晋级八强。在当天争夺

四强席位的比赛中,周盼面对的是世界冠军、内蒙古名将杨柳。面对强手,周盼毫不畏惧,不断寻找突破机会,展现了我省运动员在赛场上不畏强手、顽强拼搏、全力以赴的精神风貌。

周盼是我省经验非常丰富的拳击运动员,于2014年进入甘肃省体育工作第二大队拳击队,在国际国内大赛中屡获佳绩。

女子拳击66公斤级比赛

陇将周盼获全国第五名

四强席位的比赛中,周盼面对的是世界冠军、内蒙古名将杨柳。面对强手,周盼毫不畏惧,不断寻找突破机会,展现了我省运动员在赛场上不畏强手、顽强拼搏、全力以赴的精神风貌。

周盼是我省经验非常丰富的拳击运动员,于2014年进入甘肃省体育工作第二大队拳击队,在国际国内大赛中屡获佳绩。

武威沙地中药材地黄首次出口韩国

本报武威讯(新甘肃·甘肃日报记者谢晓玲)近日,经兰州海关所属金昌海关监管,武威鸿盈中药材有限公司生产的13.92吨地黄顺利出口韩国,标志着武威市沙地中药材地黄实现首次出口。此举为当地特色农副产品开拓国际市场奠定了重要基础。

近年来,武威市积极推动中药材产业高质量发展,依托“区域化、标准化、规模化”的基地建设思路,逐步形成南部山区传统藏药、沿山冷凉灌区道地药材、北部沙区独特沙地药材协同发展产业格局,中药材产业整体水平稳步提升。

“这批货物是公司首次尝试出口,对深挖产业链价值、拓展产品走向世界。”

桃树坪棚户区换了模样

(接1版)

为了让安置群众“住有所居”“住有宜居”,安置小区科学规划户型需求,在已经交付的房屋中,提供了从70平方米到100平方米等多种户型,楼体设计现代简约,设施齐全,水电气暖及通信等基础设施完善,并配建了绿化景观、环氧地坪地下车库200多位及无障碍等设施,已然不少居民眼里的宜居宜业现代化社区。

但是桃树坪棚户区居民实现安居梦的道路并不平坦。自拆迁安置项目启动以来,桃树坪片区历史遗留的复杂矛盾与资金筹措的巨大压力接踵而至,导致项目推进举步维艰,2023年初更因资金短缺陷入停工,回迁群众的安置期盼面临搁置。

桃树坪棚户区居民实现安居梦的道路并不平坦。自拆迁安置项目启动以来,桃树坪片区历史遗留的复杂矛盾与资金筹措的巨大压力接踵而至,导致项目推进举步维艰,2023年初更因资金短缺陷入停工,回迁群众的安置期盼面临搁置。

党的二十届四中全会提出,要加大保障和改善民生力度,要坚持尽力而为、量力而行,加强普惠性、基础性、兜底性民生建设,解决好人民群众急难愁盼问题。这一部署为如何写好这项民生工程的“下半篇文章”指明方向。

“考虑到正值供暖季,兰州建投公司明确承担3栋安置楼2025年采暖期全额费用。”兰州建投实业有限公司副总经理吴永强说,桃源雅苑的顺利交付是市属国企履行民生责任的庄严兑现,接下来,公司将继续秉持民生导向,以高度的责任感推进后续工作,扎实推进后续安置及项目建设,不断提升提升功能品质,确保每户群众都能顺利入住、安心生活,用实际行动践行“城建为民、城建利民”的初心。



近日,药农在陇西县首阳镇万亩中药材种植基地分拣、装运药材。

新甘肃·甘肃日报记者 张爱平 崔翔龙

本报记者施秀萍作品获评“韬奋好书”

本报讯(新甘肃·甘肃日报记者白永萍)11月6日晚,纪念邹韬奋先生诞辰130周年系列活动“韬奋好书”暨“好书评”揭晓大会在中国国际出版交流中心光华堂举办。

会上发布的2025年首届“韬奋好书”榜单中,甘肃日报记者施秀萍所著的《念念敦煌》成功入选。这也是我省此次唯一入选的作品。

作为首届“韬奋好书”中人文社会科学类的优秀代表,《念念敦煌》由甘肃教育出版社出版,全文约20万字,是作者施秀萍以记者的独特视角,深入走访、细致挖掘敦煌的历史与当下,将所见所闻、所思

所感凝于笔端,为读者呈现出的一部兼具真实性与温度的敦煌文化纪实之作。

全书分为“典范与高地”“千年莫高”“可爱的敦煌人”三个部分,以细腻的笔触勾勒了敦煌文化的发展脉络与精神内核。其中,“典范与高地”部分,详细记述了敦煌研究院在“典范”“高地”建设及“数字敦煌”推进中的亮眼成绩,既展现出敦煌研究院在弘扬敦煌文化、讲好敦煌故事方面的典型实践,更勾勒出莫高精神代代相传、愈发璀璨的传承历程;“千年莫高”分为开窟、基础保护、开放、数字、临摹、回归等14个篇章,详细梳理

了莫高窟千年的营建历史、时代背景、巨大价值,以及从莫高窟屡遭劫难再到国人世纪觉醒开始保护,尤其是以常书鸿、段文杰、樊锦诗等为代表的代代“莫高窟人”扎根大漠,不忘初心,使莫高窟摆脱无人管理困局一步步走向名扬四海的文化“圣地”的发展历程;“可爱的敦煌人”则聚焦心怀敦煌的群体,他们既有扎根大漠、奉献一生的从业者,也有虽未常驻敦煌,却始终心心念念牵挂这片土地的人,他们以各自的方式,为敦煌文化注入新的活力,让这份古老文明跨越地域与时空,在更多领域绽放光彩。

新甘肃·甘肃日报记者 杨唯伟
通讯员 李艳艳

有这样一群孩子,他们栖居于五彩斑斓的世界,却被无形的墙所阻隔——看不见光,或者听不见声,或者无法自由奔跑。

为他们点亮希望之光,铺就一条平坦的成长之路,是定西市残联矢志不渝的追求。

“妈妈,喝——”当四岁的阳阳第一次清晰地喊出这个需求时,母亲手中的水杯险些滑落,泪水瞬间夺眶而出。这声迟来的呼唤,是漫长等待后最动听的回音。

阳阳是一名“中度全面发育迟缓”儿童。三岁多时,他仍无法喊出“爸爸”“妈妈”,对世界的呼唤几乎毫无回应。父母带他辗转多家医院,得到的答复无一例外:无法彻底治愈,唯有依靠营养支持、系统康复训练和协同教育,一步步追赶成长的脚步。而长期、持续的康复费用,成了压在这个普通家庭心头的一座大山。

转机出现在2021年夏天。在定西市残联的积极协调下,阳阳走进了定西市康复医院,并通过“集善残疾儿童助养项目”,获得了宝贵的免费康复训练机会。康复团队为他量身定制了“个性化康复计划”,更将训练延伸至家庭,通过制定“家庭康复指南”、开设家长课堂,系统讲解智力言语残疾儿童的心理特点与沟通技巧,将希望播撒到家庭的每个角落。

一年多的系统康复,奇迹悄然发生。

融合、关爱帮扶、权益维护、残疾预防”五位一体的关爱服务体系,并配套“十项措施”,为全市残疾儿童的成长之路点亮希望、保驾护航。

为实现困难残疾儿童康复费用“零负担”的目标,市残联积极对接教育、民政、卫生健康等部门及各级慈善机构,协同发力,多方筹措资金,不断拓宽帮扶领域。

“要——玩具!”当两岁七个月的轩轩第一次主动用简单的词汇表达需求时,康复师与轩轩妈妈四目相对,眼中满是惊喜与欣慰。

轩轩是一名发育迟缓合并孤独症的儿童,也是定西市“康教融合”模式的受益者。初入康复机构时,医学评估显示他语言理解与表达双重落后,存在轻度感觉统合失调;教育评估则显示,他坐姿能力差,无法理解简单规则,社交主动性为零。

陇西县康复中心采用“医疗+教育+家庭”三维协同模式,紧紧抓住六岁前大脑神经可塑性的黄金干预期,为轩轩制定了个性化干预方案。短短三个月后,轩轩便能主动说出10余种物品名称,对“拿杯

子”等简单指令的回应率达到60%。

干预一年后,轩轩的语言能力实现了跨越式发展。他不仅能表达十几个字的长句、进行日常对话,还能理解颜色、图形等基本概念,并成功融入早教机构的集体生活,参与“积木搭建”“角色扮演”等规则性游戏。家长的满意度达到了100%。

康复与教育,如同车之两轮、鸟之双翼,共同驱动着残疾儿童融入社会的进程。轩轩的蜕变,正是定西市“康教融合”模式成效的生动缩影。

定西市残联积极对接教育部门,推动康复机构与特教学校深度合作,开展融合教育专题培训,不断丰富“康教融合”的内涵,实现了以康复支撑教育、以教育引领康复的良性互动,为孩子们的全面发展铺就了坚实道路。

在定西市委、市政府的高度重视和社会各界的大力支持下,定西市残疾儿童关爱服务体系日臻完善,救助覆盖面持续扩大。越来越多的孩子,通过及时干预和专业康复,正一步步实现生活自理、融入校园、走向社会的梦想,绽放出属于他们自己的生命光彩。

用爱浇灌静待花开

——定西市织密残疾儿童关爱服务网

阳阳从最初抵触陌生环境、无法回应外界信息,到能清晰说出20多个常用词汇,主动表达“我要玩具”“想去公园”等需求。他的性格日渐开朗,会主动拉着小朋友的手分享玩具,对外界指令的回应也愈发准确。

2022年9月,阳阳顺利进入普通幼儿园,迈出了融入社会的关键一步。

康复救助,就像一束光,为像阳阳这样的孩子和家庭,照亮了前行的路。

近年来,定西市残联以残疾儿童的多元化需求为导向,积极争取各类帮扶项目,为符合条件的视力、听力、言语、肢体、智力残疾和孤独症儿童提供精准康复救助,有效缓解了家庭的经济与精神压力。

“集善残疾儿童助养项目”正是由中国残疾人福利基金会发起的公益项目,从个人、家庭、学校、社会等多维度,为残疾儿童及残疾人家庭子女构筑起坚实的支持网络。

“让每个残疾儿童享有专业康复服务,是我们义不容辞的责任。”定西市残联分管理事长孙永平的话语坚定而温暖。

定西市残联聚焦残疾儿童及其家庭的急难愁盼,创新构建了“康复救助、康教